

创业·人物

心怀感恩,勇于担当,东大在读博士刘洪伟带领团队打造“科技企业”。他们克服重重困难,拓展公司业务,最终实现了公司发展和全产业链布局,拥有了稳定的高质量客户。

日前,教育部颁布全国“2017-2018大学生就业创业年度新闻人物”名单,全国高校共有20人获此殊荣,刘洪伟是辽宁省高校的唯一入选者。

博士团队克服困难打造“科技企业”



日前,教育部颁布全国“2017-2018大学生就业创业年度新闻人物”名单,全国高校共有20人获此殊荣,刘洪伟是辽宁省高校的唯一入选者。

受访者供图

大学期间开始追求经济独立

出生于1987年的刘洪伟现就读于东北大学计算机科学与工程学院,正在攻读计算机系统结构专业博士学位。

刚进入大学,刘洪伟就决心在不影响学业的前提下,利用课余时间做兼职来解决自己的生活费,实现经济上的独立。

兼职期间,刘洪伟克服了众多困难。做事认真的他,每次都会严格按照标准完成工作,也因此经常连续工作20余个小时。有时晚上来不及回寝室,就在工作地点将就一晚,第二天再乘坐最早一班公交车回学校上课。

在考研实习期间萌生创业想法

在兼职的同时,刘洪伟更加刻苦地学习,以高效率来弥补打工花费的时间。除了环境工程专业,他还兼修了计算机专业作为自己的第二学位,不但超额完成了专业课程,还额外学习了软件工程等课程,被同学们称为“旁听之王”。

大二暑假,刘洪伟利用兼职的休息间隙,研读一本网站开发方面的书籍,被从旁边经过的经理发现。于是,经理决定让他尝试着给公司开发网站。

开发网站期间,刘洪伟了解到不

少企业有着同样的需求,自己一个人忙不过来,他便找来同学一同兼职。一个暑假的时间,两个人赚到了整整一学期的生活费和学费。从那以后,刘洪伟决定只做和自己专业相关的兼职工作,以便更好地提高自己的专业技术水平。同时,他愈发感受到继续深造的必要性,决定考取计算机专业研究生。

研究生入学后,刘洪伟开始着手成立自己的工作室,于是2011年,“深蓝工作室”成立。

对话

很多时候成长比成功更重要

记者:创业中能够最终获得成功,最重要的因素是什么?

刘洪伟:一路走来,我觉得有几点很重要:第一就是我赶上了大众创业、万众创新的好时代,良好的政策环境给了我良好的创业环境;第二就是丰富的人生阅历,让我每次在面对危机的时候都能很快

找到问题的关键;第三就是好的心态,身为创业者,要能扛得住压力、放得下包袱,敢为人先,能不断寻找创新点,能有自己的坚持,能耐得住寂寞。

记者:一个创业团队最重要的是什么?

刘洪伟:我感觉,一个创业团队最重要的是企业文化,这是团队能生存发展的

根本。我们公司的企业文化是“感恩”与“担当”。我们的两大核心团队——管理团队和技术团队,能力和眼界都没有问题,每个人都能以公司利益为基本出发点,既能勇于担当、独当一面,又能很好地融入团队。

记者:对于有创业想法的大学生有什

么建议?

刘洪伟:大学生时代创业,更像是一种体验。我希望他们能立大志,不要局限于一时的得失,未来的路还很长,很多时候成长比成功更重要。

辽沈晚报、聊沈客户端首席记者 朱柏玲

用一单“不公平”的生意打开业务局面

为了发展业务,刘洪伟一有机会就到三好街走访考察,与三好街周边的公司进行合作。但工作室建立后的第一次合作,并没有让他挖到第一桶金。

“由于总包公司的疏忽,签合同的时候将一个30000元的项目错估成了3000元的项目。几番讨论后,总包公司决定承担赔偿,结束这单生意。”刘洪伟说,考虑到总包公司是为了帮助工作室发展才接的这个项目,他觉得也应该为对方的付出做点什么。于是

他决定在不变更酬金和工期的前提下,接下这单“不公平”的生意,消除总包公司的损失。

之后,他每天只睡不到4个小时,太累了就去水房洗把脸,实在挺不住了就定下闹钟小睡半小时,然后起来接着干。半个月后,成功地交付了项目。

他的这份感恩和担当打动了总包公司,后来,总包公司介绍了很多企业给刘洪伟的工作室,他们的口碑在业内逐渐传开。

为学弟学妹们提供实习机会

随着力量不断壮大,2014年,刘洪伟正式注册沈阳东深科技有限公司并担任CEO。公司成立之初,刘洪伟团队经历了最艰难的一段时期,资金、市场、人员等问题纷纷出现。

“一次,一个客户由于经营不善,违约了一个100万元的订单,让我们整个团队的前期准备付之东流。”面对困难和挫折,刘洪伟团队没有放弃,他们跨越障碍,不断思考着如何拓展公司的发展道路。2015年下半年,公司的业务从单一软件定制转向多元化发展,并与中航工业集团等大型国有企业展开合作。

在公司发展的同时,刘洪伟也不

忘将自己的所得回馈给社会,并将公司的企业文化定位为“感恩”与“担当”。2015年,他尝试每年为东北大学计算机科学与工程学院和软件学院的在校生提供免费的实习岗位。2016年,他整合现有的资源,同沈阳各大高校展开深入合作,为沈阳多所高校本科学生提供实习岗位。

“近几年,国家和学校为大学生创业提供了资金、政策和平台支持,才有了我的团队和公司的壮大,我也希望我和公司能为学弟学妹们做点什么,为他们提供一个锻炼自己和发展自己的机会。”刘洪伟说。

将公司未来发展定位为“科技企业”

经过几年的努力,刘洪伟的公司凭借自主技术创新实现了全产业链布局。公司业务涉及电子商务、教育、人防、电力、虚拟仿真、环保等领域,员工规模达百人,其中包括5名博士和25名硕士的研发团队,还拥有了中国航空工业集团、顺丰速运等稳定的高质量客户。

日前,教育部颁布全国“2017-2018

大学生就业创业年度新闻人物”名单,全国高校共有20人获此殊荣,刘洪伟是辽宁省高校唯一入选者。面对荣誉,刘洪伟和团队并没有放慢脚步。对于未来,他有着很清晰的目标——科技是第一生产力。谈到公司的未来,刘洪伟说,自己准备将公司定位为创新型科技公司。